
 

Assessoria Jurídica 

  

 Ata 

Ata da 15ª Reunião entre a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária 
- Embrapa e o Sindicato Nacional dos Trabalhadores de Pesquisa e 
Desenvolvimento Agropecuário – SINPAF, com a finalidade de 
estabelecer as bases para negociação do ACT 2023-2024. 

  

 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de setembro de 2023, às 09:00 horas, Dr. 
Antônio Nílson e Rachel Cavalcanti por meio de webconferência e os demais 
na forma presencial, com a finalidade de estabelecer as bases para 
negociação do ACT 2023-2024, o senhor ANTONIO NILSON ROCHA, 
presidente da Comissão de Negociação do ACT 2023/2024 da Embrapa, e os 
senhores(as) WINA ELEANA LAGES PEREIRA, RICARDO ANTÔNIO DE 
MORAIS, MARIA APARECIDA FERNANDES BORGES e RAQUEL 
CAVALCANTI L. VALADÃO SILVA , membros da comissão de negociação do 
ACT 2023/2024, constituída pelo Presidente da Embrapa, pela PORTARIA Nº 
512, de 22.05.2023, publicada no BCA nº 27/2023, o senhor MARCUS 
VINICIUS SIDORUK VIDAL, presidente do SINPAF, e os senhores(as) JASIEL 
NUNES SOUSA, ADILSON FERREIRA DA MOTA, JÚLIO AMADO PERES 
BICCA, ONEILSON MEDEIROS AQUINO, ARNALDO RODRIGUES, NEIO 
LÚCIO RAMOS SILVA, JOSÉ VICENTE DA SILVA MAGALHÃES, SÍLVIA 
MARA BELLONI, MARCO AURÉLIO FEITOSA, ODIRLEI DALLA COSTA e 
ANTÔNIO MARCOS PEREIRA membros da Comissão Nacional de 
Negociação do SINPAF, e os convidados WALTTERLENNE ENGLEN 
FREITAS DE LIMA, JOSÉ MARIA CAMARGOS, JEAN KLEBER DE SOUSA 
SILVA e ELANDERSON SOARES LIMA. Dando continuidade às negociações, 
passa-se à análise das seguintes cláusulas: CLAUSULA 8.16 – 
FORNECIMENTO DE VACINAS - Caput: a Embrapa pede a exclusão e o 
SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não acordado. O 
SINPAF propõe a seguinte redação para o título e o Caput da "CLÁUSULA 
9.1 - PROCESSOS E/OU PROCEDIMENTOS INVESTIGATIVOS E 
ADMINISTRATIVOS DE EMPREGADOS - Caput: Fica assegurada ao 
SINPAF a indicação de um representante, desde que solicitado pelo(a) 
empregado(a), para acompanhar os processos e/ou procedimentos 
investigativos e administrativos de empregados, instaurados na Unidade 
Central ou Descentralizada. Todos os processos e procedimentos a serem 
realizados deverão ser previamente comunicados ao SINPAF com 
antecedência de 10 (dez) dias corridos do início dos trabalhos." A Embrapa 
recebe a nova redação e pede suspensão para realizar a análise. O SINPAF 
propõe a seguinte redação para a "CLÁUSULA 9.1 - PROCESSOS E/OU 
PROCEDIMENTOS INVESTIGATIVOS E ADMINISTRATIVOS DE 



EMPREGADOS - Parágrafo Único: A EMBRAPA não punirá nem demitirá 
qualquer empregado, sem o prévio processo e/ou procedimento investigativo 
ou administrativo." A Embrapa recebe a nova redação e pede a suspensão 
para análise. CLÁUSULA 9.2 - REPRESENTAÇÃO SINDICAL - Caput:  a 
Embrapa propõe o ACT revisando e o SINPAF mantém a proposta da pauta 
de reivindicações, não acordado.  CLÁUSULA 9.2 - REPRESENTAÇÃO 
SINDICAL -  Parágrafo Único: a Embrapa pede a exclusão para análise e o 
SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLÁUSULA 9.3 - DIREITO À ASSEMBLEIA - Parágrafo Único: a 
Embrapa propõe o ACT revisando e o SINPAF mantém a proposta da pauta 
de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA 
ATIVIDADES SINDICAIS - Caput: a Embrapa e o SINPAF acordam na forma 
do ACT revisando: "Serão liberados de suas funções na Embrapa, para 
exercício exclusivo da atividade sindical, a partir da data da posse e por meio 
de comunicação formal à Empresa:" CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA 
ATIVIDADES SINDICAIS - Alínea A: a Embrapa propõe o ACT revisando e o 
SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - 
Alínea B: a Embrapa e o SINPAF acordam na forma do ACT revisando: "Por 
tempo integral, mediante ressarcimento dos salários e encargos sociais até 8 
(oito) dirigentes nacionais. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA 
ATIVIDADES SINDICAIS - Alínea C: a Embrapa pede a suspensão para 
análise e o SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - 
Alínea D: a Embrapa propõe o ACT revisando e o SINPAF mantém a proposta 
da pauta de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO 
PARA ATIVIDADES SINDICAIS - Alínea E: a Embrapa pede a suspensão 
para análise e o SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - 
Alínea F:  a Embrapa pede a suspensão para análise e o SINPAF mantém a 
proposta da pauta de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 9.4 - 
LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - Alínea G: a Embrapa pede a 
exclusão e o SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado.  O SINPAF propõe a inclusão de uma nova alínea CLÁUSULA 9.4 
- LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - Alínea H: " Por tempo 
integral, 1 (um) membro da diretoria da Federação das Associações dos 
Empregados da Embrapa (FAEE), com ônus pleno dos salários e encargos 
sociais à Empresa. Vedada a alteração da escolha antes de decorridos 6 (seis) 
meses da indicação." A Embrapa recebe a proposta e suspende para 
análise. CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - 
Parágrafo Segundo: a Embrapa e o SINPAF acordam a suspensão do 
parágrafo.  CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA ATIVIDADES SINDICAIS - 
Parágrafo Terceiro: a Embrapa pede a exclusão e o SINPAF mantém a 
proposta da pauta de reivindicações, não acordado. O SINPAF propõe a 
inclusão de um novo Parágrafo : "CLÁUSULA 9.4 - LIBERAÇÃO PARA 
ATIVIDADES SINDICAIS - Parágrafo Quarto: Os empregados que 
participam da Comissão Nacional de Negociação do ACT serão liberados para 
participar de atividades previstas por esta Comissão." A Embrapa recebe a 
proposta e suspende para análise." CLÁUSULA 9.5 LIBERAÇÃO PARA 
ATIVIDADES SOCIAIS DE RELEVÂNCIA PÚBLICA - Caput e Parágrafo 



Único: a Embrapa pede a exclusão e o SINPAF mantém a proposta da pauta 
de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 9.8 - EVENTOS NO 
INTERVALO DO ALMOÇO - Caput: a Embrapa e o SINPAF acordam com 
esta cláusula na forma do ACT revisando: "A Embrapa permitirá que o SINPAF 
promova eventos culturais no horário de almoço dentro de suas bases físicas, 
a fim de integrar os trabalhadores." CLÁUSULA 9.9 – DA SEDE DA SEÇÃO 
SINDICAL NAS UNIDADES DA EMBRAPA - Caput: a Embrapa pede a 
suspensão para análise e o SINPAF mantém a proposta da pauta de 
reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 9.11 - MORADIA NAS 
DEPENDÊNCIAS DA EMBRAPA - Caput e Parágrafo Único: a Embrapa e o 
SINPAF acordam a suspensão de toda a cláusula para nova 
redação. CLÁUSULA 9.12 - RECESSO DE FINAL/INICIO DE ANO Caput e 
Parágrafo Único: a Embrapa pede a exclusão e o SINPAF mantém a 
proposta da pauta de reivindicações, não acordado. O SINPAF solicita a 
prorrogação do Acordo Coletivo. A Embrapa propõe reunião virtual no dia 27 
de setembro, às 9:00 horas, para a prorrogação do ACT.  As próximas 
reuniões estão marcadas para os dias 9 e 10 de outubro por via 
webconferência e dias 24, 25 e 26 de outubro de 2023, presencialmente, 
das 9:00 horas às 12:00 horas e das 14:00 horas às 17:00 horas, na sala Buriti, 
Sede. Nada mais havendo a tratar, assinam a presente ata. 

  

                                  EMBRAPA                       SINPAF 

 


